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da quelle popolazioni a vedere i due cadaveri, e ho do-
vuto andarvi, accompagnato dalle autori tà locali, f ra 
la generale commozione. 

Io credo che tut to ciò sia abbastanza importante per 
meritarsi l'attenzione del Governo, e per fare che un 
deputato abbia non solo il diritto, ma il dovere di di-
chiararlo al cospetto della Camera. 

Dunque il ministro faccia le opportune indagini, e se 
c 1 è qualcuno che non sia degno di vestire la divisa 
doganale, questo sia espulso. 

PRESIDENTE. Capitolo 18. Sali, proposto in lire 
72,960,000. 

Lo metto ai voti. 
(È approvato, e sono del par i approvati senza di-

scussione i capitoli seguenti sino al capitolo 23 in-
clusive :) 

Capitolo 18 bis. Prodotto della vendita delle polveri 
rimaste nei magazzini dopo la soppressione delle pri-
vative. 

Titolo IX. Imposta sulla coltivazione dei tabac-
chi. — Capitolo 19. Imposta sulla coltivazione dei ta-
bacchi in Sicilia (legge 7 luglio 1868, numero 4472), 
lire 200,000. 

Titolo X. Polveri. — Capitolo 20. Tassa sulla fab-
bricazione delle polveri da fuoco, lire 100,000. 

Titolo XI: Lotto. — Capitolo 21. Lotto, lire 
80,150,000. 

Titolo XII. Rendite del patrimonio dello Stato. — 
Capitolo 22. Rendite di stabili ed altri capitali appar-
tenenti al demanio dello Stato, lire 11,528,965 02. 

Capitolo 23. Interessi di titoli di debito pubblico, di 
azioni industriali e di credito, lire 64,598 19. 

Capitolo 24 .Proventi eventuali diversi, lire 2,800,000. 
GHISOSI. Chiedo di parlare. 
Ho domandato la parola per pregare la Commis-

sione del bilancio a volermi dare uno schiarimento. 
Quando sullo scorcio del periodo anter iore de l ' a t -

tuale Sessione furono riferite diverse petizioni, l'ono-
revole Pissavini riferì pure, e dottamente, intorno a pa-
recchie petizioni di mugnai della provincia mantovana, 
con cui reclamavano la soppressione di una tassa esi-
stente unicamente in quella provincia, e che si deno-
mina di palatico. 

Io ho letta at tentamente la relazione dell'onorevole 
Mezzanotte, e non vi ho trovato parola che riguardi 
quelle petizioni, le quali per altro dovettero essere 
trasmesse alla Commissione del bilancio in ossequio 
al voto della Camera. Domanderei all'onorevole rela-
tore come sia accaduto quest'obblio, o per quali ra-
gioni la Commissione del bilancio non abbia creduto 
opportuno tenere discorso delle petizioni a lei inviate. 

MEZZANOTTE, relatore. Chiedo di parlare. La Com-
missione del bilancio non ha trascurato di esaminare 
le petizioni di cui ha parlato l'onorevole Ghinosi ; ma 
essa deliberò che sopra di esse dovesse farsi una rela-
zione speciale, perchè forse sarà il caso d'invitare il 

Governo a presentare un apposito progetto di legge. 
Siccome questo usciva dai limiti d'una legge di bilan-
cio, egli è perciò che non se ne fa parola nella rela-
zione. Ma posso assicurare l'onorevole Ghinosi che fra 
pochi giorni questa relazione sarà fat ta. 

PRESIDENTE. L'onorevole Ghinosi è soddisfatto ? 
GHINOSI. Quando l'onorevole relatore assuma l'impe-

gno di riferire specialmente su questa materia, io non 
ho alcuna difficoltà ad aspettare : solo desidererei 
che, a schiarimento mio ed a schiarimento dello stesso 
relatore, l'onorevole ministro delle finanze, volesse in-
dicarci, se lo sa, in quale capitolo, od articolo, è com-
presa la cifra che egli ricava annualmente da questa 
singolarissima imposta, pagata dai soli molini natanti 
sul Po e suìl'Oglio. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Veramente adesso non po-
trei dirglielo, tanto più che non ho presente il bilan-
cio per articoli ma soltanto per capitoli. Ho qui pre-
sente una relazione, che mi ero fatto un dovere di 
e: aminare prima di venire alla Camera, presuppo-
nendo che questa questione sorgesse; ma dal momento 
che vedo che la Commissione del bilancio crede che si 
debba differire l'esame di questa questione allorquando 
essa Commissione avrà presentata in proposito una 
relazione, stimo meglio che si rimandi a quel mo-
mento una tale discussione. 

PRESIDENTE. Capitolo 24, Proventi eventuali diversi, 
lire 2,800,000. 

Lo metto ai voti. 
(È approvato.) 
(Sono indi approvati senza discussione i seguenti ca-

pitoli nelle somme proposte dal Ministero e concor-
date dalla Commissione :) 

Capitolo 25. Fondo di ammortizzazione nel Veneto, 
lire 116,000. 

Titolo XIII. Rendite di patrimoni amministrati. — 
Capitolo 26. Rendite di enti speciali amministrati dal 
demanio dello Stato, lire 1,350,222 89. 

Titolo XIV. Proventi di servizi pubblici. — Capi-
tolo 27. Poste, lire 17,000,000. 

Capitolo 28. Telegrafi, lire 6,062,000. 
Capitolo 29. Proventi delle cancellerie giudiziarie, 

lire 4,00.0,000. 
Capitolo 30. Diritti per la stipulazione di contratti 

e pel rilascio di copie di atti, lire 240,000. 
Capitolo 31. Tasse del pubblico insegnamento, lire 

1,800,000. 
Capitolo 32. Passaporti all'estero ; legalizzazione di 

atti, lire 650,000. 
Capitolo 33. Verificazione dei pesi e misure, lire 

1,200,000. 
Capitolo 34. Saggio e garanzia di metalli preziosi, 

lire 504,107 50. 
Capitolo 34 bis. Proventi eventuali delle zecche, lire 

19,000. Capitolo 35. Diritti sui depositi, lire 10,000. 


